

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 77 (6775)

Пятница, 18 апреля 1986 года

Цена 3 коп.

## ЗАВТРА – ДЕНЬ ударного труда!

Встречать день рождения основателя Коммунистической партии и Советского государства В. И. Ленина ударным, высокопроизводительным трудом стало добной традицией нашего народа. Первые ростки коммунистического отношения к труду появились сразу же после победы Великого Октября. Свое наиболее яркое воплощение они нашли в коммунистических субботниках.

Первый коммунистический субботник состоялся 12 апреля 1919 года. Это было тяжелое время. Второй год молодая Республика Советов вела тяжелую битву с объединенными силами интервентов и внутренней контрреволюции, стремившимися уничтожить первое в мире государство рабочих и крестьян. По давно не чищенным московским улицам мимо очередей, толпившихся у продовольственных магазинов, шли вооруженные отряды. На вокзалах протяжно гудели паровозы уходивших на фронт эшелонов. Плакаты, расклешенные в нетопленых заводских цехах, призывали: «Все на разгром Колчака!».

Трудным было положение и в советском тылу. Республика была зажата в огненном кольце фронтов. Самым тяжелым испытанием был голод. Часть Поволжья, Северный Кавказ, Сибирь и другие житницы страны оказались в руках врага. Саботаж врагов в деревне и транспортные затруднения еще больше обострили продовольственный кризис. Вот и решила партийная ячейка депо Москва-Сортировочная Московско-Казанской железной дороги помочь молодой республике. В ночь с субботы на воскресенье 15 человек бесплатно отремонтировали три паровоза.

Вряд ли думали участники первого субботника, что их самоотверженный, добровольный, бесплатный труд — это тот великий почин, который вскоре подхватят десятки и сотни тысяч трудящихся. Уже в этом же 1919 году только в Москве было проведено 30 коммунистических субботников. Высоко оценивая их значение, В. И. Ленин писал: «Если в голодной Москве летом 1919 года голодные рабочие, пережившие четыре года имperialистической войны, смогли начать это великое дело, то каково будет развитие дальше, когда мы победим в гражданской войне и завоюем мир?».

Дальнейшее развитие новых общественных отношений, как и предвидел В. И. Ленин, показало огромную жизненную силу идеи великого почина, идеи социалистического соревнования. Творческая активность масс, их новое, сознательное отношение к труду ярко проявился в ходе реконструкции народного хозяйства, индустриализации страны, в борьбе за создание фундамента социалистической экономики. Благодаря большой организаторской и воспитательной деятельности Коммунистической партии и Советского государства идея великого почина, соцсоревнования овладела сознанием миллионов, стала могучей материальной силой в строительстве социализма.

Великому почину суждена долгая жизнь. По мере развития и укрепления социалистической экономики и новых производственных отношений на более высокую ступень поднимается и общественное сознание. В условиях развитого социализма непрерывно повышаются материальное благосостояние и культура, растет трудовая и политическая активность масс, что, в свою очередь, оказывает огромное воздействие на рост производительных сил, на совершенствование производственных отношений. Это взаимосвязанные, взаимоусловленные процессы.

Первый коммунистический субботник в Сургуте проведен 1 мая 1920 года. В тот день было выстирано и починено 2300 мешков под муку, заготовлены дрова для школы, построена детская площадка. В субботник 15 февраля 1986 года, посвященного XXVII съезду КПСС, участвовали более 170 тысяч сургутян. Они добыли свыше 160 тысяч тонн нефти и 14 миллионов кубометров газа, построили почти девять тысяч метров скважин и изготовили 2100 кубометров железобетона... Всего было выпущено промышленной продукции на 7126 тысяч рублей, в фонд пятилетки перечислено около 440 тысяч.

Партийные и советские органы города и района уверены, что и завтра сургутяне — все, как один, — выйдут на Ленинский коммунистический субботник и покажут образцы высокопроизводительного труда.



Трудящиеся Советского Союза! Добьемся решительного перелома в развитии народного хозяйства! Обеспечим кругой поворот к экономике высшей организации и эффективности!  
(Из Призывов ЦК КПСС).

### ● ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

## КИПИТ УДАРНАЯ РАБОТА

1600 квадратных метров лежневого настила уложили на промыслах района дорожно-строительные бригады В. Г. Урванцева и М. М. Курманова из треста Сургутнефтеспецстрой. Они уже отработали в счет Ленинского коммунистического субботника, выполнив задание на 140 процентов.

Образцы ударного высокопроизводительного труда продемонстрировали и члены бригады автоскреперистов В. Д. Рыбки, которые переместили 520 кубометров грунта и перекрыли дневную норму на 30 процентов.

Всего же в счет «красной субботы» в тресте Сургутнефтеспец-

строй уже отработали более тысячи ста человек. Они произвели строительно-монтажных работ на 138,7 тысячи рублей.

В целом по тресту намечается уложить в основание дорог и кустов месторождений 4 тысячи квадратных метров лежневого настила, переместить 18 тысяч ку-



бометров грунта, сбить 10 тонн металлом и отработать на благоустройство 200 человеко-дней.

Л. ДРУЖИНИНА, инженер отдела научной организации труда и управления производством треста.

## ВНИМАНИЕ: ИНИЦИАТИВА

Комплексная бригада С. И. Пономарева из первого Сургутского УБР решила пересмотреть свой годовой план: вместо намеченных 26 скважин она обязуется освоить и сдать пятому цеху НГДУ Федоровскнефть 30 продуктивных стволов.

Инициатива проходчиков направлена на достижение общего для объединения Сургутнефтегаза результата — довести дополнительную гобычу нефти до одного миллиона тонн.

С. ЧЕРНОЯРОВ, наш нешт. корр.

## ОТМЕЧАЮТ ПОДАРКОМ

Достойным трудовым подарком встречает 116-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина коллектив бригады Николая

Андреевича Нищука из специализированного управления электромонтажных работ № 3 Запсибнефтехстроя. На Родниковом месторождении нефти он построил 22,3 километра линий электропередачи 6 киловольт — больше, чем намечалось годовым за-

данием.

Пример в работе показали члены бригады сварщик В. Н. Дорощук, электромонтажники Р. Х. Гайнуллин, О. Ф. Петачков, А. В. Тюрин.

А. ЛЕЩУК,  
старший инженер  
ОТиЗ управления.

### ● НОВЫЕ МЕСТОРОЖДЕНИЯ — В СТРОЙ ДЕЙСТВУЮЩИХ!

## МАРКУ НАДО ДЕРЖАТЬ

Еще одно месторождение — второе в нынешнем году — приняли в эксплуатацию нефтяники Сургутского производственного объединения. Ввод Сайгатинского — так оно называется — примечателен тем, что это — ме-

роприятие сверхплановое. Таким образом, коллектив Сургутнефтегаза при помощи сменников на две трети выполнил свои годовые обязательства по пуску новых нефтеносных площадей.

Нижне-Сортымское — последнее месторождение, которое предстоит освоить в нынешнем году, а точнее, согласно правительльному постановлению — в октябре. Времени вроде бы достаточно. Но так ли это, если принять во внимание оживляющие под влиянием тепла болота, речушки, озера? Проще было, скажем, на Сайгатинском месторождении: оно граничит с Западно-Сургутским, а значит, потребовало меньших затрат средств и ресурсов. Нижне-Сортымское же и соседом Лянторским даже с наяжкой не назовешь.

Сегодня сюда заброшено тяжелое оборудование: сепараторы для дожимной насосной станции, канализационные емкости, блоки общежи-

тия «Вахта-40», вывезены узлы улавливания конденсата, котельная, установка подготовки хозяйственно-бытовой воды и так далее. Смонтирована дизельная электростанция. Как сказали в отделе по обустройству объединения, доставлено порядка семидесяти процентов необходимых грузов.

Из 34 километров линии электропередачи напряжением шесть киловольт трестом Сургутнефтегазэлектромонтаж а расчищено шесть, ведется забивка свай. Предполагаемая протяженность нефтепроводов до Лянторского центрального пункта сбора — 51 километр. Трассовники СМУ-1 треста Сургутнефтепроводстрой 46,8 расчистили, вывезли 35 километров трубы. Уложено пока четыре кило-

метра. Не раз подтверждают свою высокую марку представители Эстонского дорожно-строительного треста. Длина бетонного полотна, которое свяжет месторождение с основной автомагистралью, — 7,8 километра, на трех из них уложены плиты.

Не будем дальше перечислять имеющееся, а зададимся вопросом: достаточно ли сделанного? Нет. Не сегодня и не вчера участники обустройства пришли к выводу, что месторождение можно задействовать значительно раньше намеченного. Пусть невелик будет его вклад в общий нефтяной поток, но живем-то не одним днем: в текущем году здесь запланировано добить пять тысяч тонн сырья, а в следующем —

уже 81 тысячу. И ускорить процесс обустройства — крайне важная, оперативная задача.

Бригады Ершовского УБР пробурили на Нижнем Сортиме три разведочные скважины. Каждая из них и даст первую нефть. Однако прокладка нефтесборных сетей к дожимной насосной станции еще в зачаточном состоянии. Правда, четырнадцать с половиной километров из пятнадцати расчищено, три сварено, но траншеи-то нет. Медлят с выходом на ЛЭП 35 киловольт и в межколонне № 111 Запсибэлектротреста.

Когда на различных уровнях речь заходит о разработке новых площадей, то сургутян ставят в пример. И это резонно. Значит, надо сделать так, чтобы не было неприятных исключений в самом ближайшем будущем. Тем более что обязательства у краснознаменного коллектива в 1986 году как никогда напряженные. А выполнить их — дело чести.

Н. КОЗЛОВ.

# Не должно быть равнодушных

Я являюсь депутатом городского Совета уже три созыва и вижу, как год от года растет активность избранныков народа, расширяется круг рассматриваемых вопросов. И все же в депутатской работе удовлетворяет не все.

Вхожу в постоянную комиссию по физкультуре и спорту и в депутатскую группу № 7 микрорайона энергетиков. Постоянная комиссия работает довольно слабо, хотя есть чем заниматься. За весь созыв наша комиссия собиралась всего четыре раза, да и приходили на заседание 5–6 человек. Мало оказывает методической помощи председатель горспорткомитета.

А вот в депутатской группе интересно. Заседания проходят регулярно, рассматриваемые

вопросы обсуждаются бурно, равнодушных не бывает. Мне пришлось участвовать в подготовке заседаний группы, где слушались вопросы о работе столовых школ № 8, 9, 16, коммунальных служб микрорайона, культурно-спортивного комплекса, об организации летнего отдыха детей и другие.

Как депутат я встречалась с избирателями в трудовых коллективах и в своем округе. Люди приходят с самыми различными просьбами, но преобладают вопросы жилья и обеспеченности местами в дошкольных учреждениях.

Особая роль отведена депутатам на их предприятиях. Я работаю в ПРП Тюменьэнергомонт. Оно было организовано в 1980 году. С тех пор численность возросла до трех тысяч

человек, а объем ремонтных работ увеличился в 4,3 раза. За годы своего существования наше предприятие никогда не ходило в отставших.

Была делегатом на профсоюзной конференции предприятия, партийно-хозяйственном активе, слушала взволнованные выступления инженеров, рабочих самому наболевшем. Прежде чем ввести энергоблок в эксплуатацию, приходится перебирать практически все оборудование, устранять заводские дефекты, изготавливать самим десятки тонн недостающих, нестандартных узлов. Работать приходится, не считаясь со временем и физическими затратами, и поэтому мы вправе требовать от строителей, монтажников сдавать в

эксплуатацию полностью законченные объекты.

Что мы имеем на сегодня? На Сургутской ГРЭС-1 последний блок был сдан уже два года назад, а бытовыми помещениями, столовыми ремонтники обеспечены наполовину. Второй бытовой корпус со столовой второй год стоит без движения. Прекрасные душевые, которые мы так ждали, переоборудованы под кабинеты.

На Сургутской ГРЭС-2 в этом году должны ввести уже третий и четвертый блоки, а бытовые и производственные помещения отсутствуют вовсе. Нет лифтов, энергетических разводок, средств малой механизации. Из-за этого трудоемкость отдельных ремонтных операций возрастает в десять и более раз.

всех конференциях, собраниях, заседаниях профкомов говорилось об этом не раз, только изменений никаких. Во время капитальных ремонтов на котлах и турбинах редко можно увидеть директора ГРЭС, партсекретаря, председателя профкома. А им нашлось бы о чём поговорить с рабочими.

Конечно, быт налаживается. Многие бригады отстроили себе прекрасные мастерские с душевыми. Но всем нам, особенно депутатам, открыто широкое поле деятельности, нужно только, чтобы каждый работал с душой, активно и заинтересованно.

**Н. КОЛОМОЕЦ,**  
огнеупорщика ПРП  
Тюменьэнергомонт,  
депутат городского  
Совета.

В ТРУДОВОЙ книжке Н. И. Литовченко всего четыре записи. И те говорят о том, что нигде Николай Иванович не увольнялся. Переводили. На самые трудные участки, где нужны были его опыт, его знания, умение работать. 39 лет — стаж для высокомонтажника большой. А те записи в трудовой — вехи его рабочей судьбы.

Еще мальчишкой с ва-

были уже там. Уезжал в Монголию, Литовченко в первый и единственный раз расстался со своим закадычным другом — мастером высокостроения Александром Григорьевичем Тимченко, ставшим впоследствии Героем Социалистического Труда.

Босоногое детство их связало крепко, на всю жизнь. Вместе учились в школе, в ФЗУ. Вместе работали на нефтяных

Ивановичу награды Родины: медали, ордена Трудового Красного Знамени, Октябрьской Революции.

Север строго спрашивает с людей. Но он оценивает по достоинству, платит сторицей за труд беззаветный, за привязанность. Но даже и среди тех, для кого стали эти места родными, кто осваивал и обустраивал их, не часто встретишь лауреатов Государственной премии. Николай Иванович

## • РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

Литовченко был удостоен этого звания в 1977 году.

Много хорошего, доброго осталось у прославленного высокомонтажника в прошлом. Вернись его молодость — он прожил бы жизнь по-прежнему. Но Николай Иванович — весь в настоящем. Изредка вспоминая прошедшие годы, сравнивает с днем сегодняшним, радуется происходящим переменам:

— Легче стало работать, что и говорить. Раньше демонтаж каждой вышки вручную производили. Сейчас почти все операции ча-технические рельсы переворот. Недавно вог-освоили эшелонный вариант монтажа. О нем и его выгодах газета уже писала. На душе — праздник, когда на твоих глазах новое внедряется. Когда сам ты — прямой участник этого. Интересно вин-кать во все новое, понять, испытать в деле.

Пробовал Николай Иванович уйти на пенсию — и по годам, и по стажу пора. Не выдержал. Сидеть дома для человека, который живет привык не для себя, не под силу, томительно. Вернулся снова в бригаду, окунулся с головой в привычную рабочую обстановку. И как будто помолодел. Легко и светло стало на сердце.

Своя бригада для Николая Ивановича — родная семья. Иначе не скажешь.

— Хорошие у нас

ребята. Честные, трудолюбивые, порядочные, — рассказывает Николай Иванович.

Юрий Иванович Арефьев — звеньевой, Гена Макшаев — комсомолец. Любой назову и не ошибусь: работу знает!

Всей бригадой с интересом изучаем материалы съезда. Новые веяния нам по душе. Я так скажу: самое главное — не заниматься очковтирательством. Не трезвонить о том, чего еще нет: нам правда нужна. Делать дело, а не рапортовать. Не раскисывать народным добром — экономить, беречь — тоже важно. Ведь во все вложен труд человеческий.

Николай Иванович из любит, когда не выполняют договорные обязательства смежники, когда в организации труда есть просчеты. Его беспокоит, что не всегда и не все коллектизы используют тот опыт, который есть в передовых бригадах. Многое, например, делают для усовершенствования процессов монтажа рационализаторы и изобретатели в его бригаде. А другие об этом не знают. Сами же торопятся перенять, и в управлении некому обобщить и распространить опыт.

Неугомонен Николай Иванович и принципилен. Не терпит лености рук и ума. Считает, что каждый должен на своем месте не только добросовестно работать, но и думать. Думать над тем, как делать свое дело быстрее и лучше. Именно такое требование предъявляет он к себе и к тем, кто живет рядом.

...Есть у Литовченко мечта, осуществиться которой — в скором будущем. Хочет он создать в управлении музей трудовой славы, а точнее — Героя Социалистического Труда Александра Григорьевича Тимченко. И это будет новой вехой в числе добрых дел Николая Ивановича Литовченко, в его биографии.

**Т. СТРУТИНСКАЯ.**

## • СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

В материалах XXVII съезда КПСС красной нитью проходит забота о тружениках, создании им нормальных условий на производстве, уменьшении доли ручного труда. Наша бригада огнеупорщиков существует на ГРЭС-1 с 1972 года. Больше половины в ней — женщины. Работа трудоемкая, связанная с высокими температурами. Почти все приходится делать вручную. Есть у нас горячий кирпич весом 13 килограммов. Как носили его на себе 14 лет назад, так носим и до сих пор. Научно-технический прогресс за это время шагнул далеко вперед, только нас он коснулся мало.

Летом после работы негде даже напиться. Стоит один сатуратор, и возле него очередь. Товарищи по бригаде часто упрекают меня: «Куда же ты, депутат, смотришь?» Но ведь на

## • ТРИБУНА ДЕЙСТВЕННОСТИ «РЕАЛИЗУЯ НАМЕЧЕННОЕ»

В передовой статье под таким заголовком, опубликованной в нашей газете 20 февраля, высказаны критические замечания в адрес партийных организаций объединения Сургутнефтегаз и отделения железной дороги. В ней говорится:

«Партийные организации в новом составе работают уже четыре месяца. Многое, о чем говорилось на главных собраниях года, выполнено. Но не все. Перенесся сроки сдачи, к примеру, третьего корпуса Белоярской средней школы. Не открыт до сих пор киоск «Союзпечати» на железнодорожной станции, о чем записывали в своем постановлении коммунисты узла».

По сути затронутых вопросов мы получили ответ от заместителя секретаря партийного комитета объединения Сургутнефтегаз Н. А. ГОЛУБЕВА и секретаря парткома Сургутского отделения железной дороги В. А. СКОРОБОГАЧА.

«Партком производственного объединения Сургутнефтегаз в ответ на передовую статью газеты «Реализуя намеченные» сообщает, что третий корпус Белоярской средней школы введен в эксплуатацию. Спортивный зал сдан 12 февраля и функционирует. В столовой во время каникул будет подключено оборудование и в четвертый четверть она будет работать», — пишет Н. А. Голубев.

«Работая над выполнением критических замечаний, высказанных в наш адрес на городской отчетно-выборной партийной конференции, партийный комитет отделения дороги совместно с городским агентством «Союзпечати» добился, чтобы московский завод по изготовлению стандартных киосков выполнил заказ сургутян. В настоящее время киоск отгружен и во втором квартале будет установлен на привокзальной площади», — сообщил В. А. Скоробогач.

## «СЛОВО НЕ СТАЛО ДЕЛОМ»

«На XXVII съезде КПСС не один раз отмечалось, что система управления должна быть нацелена на увеличение вклада каждого звена народного хозяйства в достижение конечной цели — наиболее полного удовлетворения потребностей советского общества. Это положение не терпит отлагательств, оно должно претворяться в жизнь на всех участках производства», — отмечалось в критической статье, опубликованной в нашей газете шестого марта.

В ней рассказывалось, что не торопится администрации-управлением аппарата объединения Сургуттрансгаз и подсобного хозяйства в Сайгатино воплотить в дело принятые на дне открытого письма решения по налаживанию быта в сельском цехе. Отмечались, в частности, трудности в организации перевозок людей, строительстве детских дошкольных учреждений, доставке корреспонденции и другие.

На запрос редакции ответил заместитель генерального директора объединения Сургуттрансгаз А. В. САЗОНОВ. Он сообщает, что некоторые вопросы, поднятые на страницах газеты, решены. В подсобное хозяйство Сайгатино ходят два автобуса по установленному графику, третий возит детей в школу поселка Солнечный. Заканчивается строительство дороги, осталось забетонировать 150 метров. Построен детский сад на 140 мест, который в самом скором времени будет действовать, открыт и работает здравпункт от центральной районной больницы. В связи с тем, что нет возможности открыть в Сайгатино отделение связи — мало жителей — почту доставляют ответственный из подсобного хозяйства человека.

# ДОБРЫЕ ВЕХИ ЕГО БИОГРАФИИ

тагой друзей взбирался Коля на деревянные вышки, которых было немало около Грозного, где жила семья Литовченко. Окидал взглядел живописные дали и мечтал. Мечтал о том, как сам станет высокомонтажником, будет, как отец, возвращаться домой пропахший вольным ветром и соленым потом. Он считал, что взрослая жизнь начинается с настоящей, по-мужски трудной, но интересной работы. И топорился в неё.

Фабрично-заводское училище — первая и, пожалуй, единственная школа, в которой Николай Иванович Литовченко получил теоретические знания по монтажу нефтяных вышек. Хотя учился, можно сказать, всю жизнь. Учился самостоительности, черпал накопленный опыт у родителей, у старших товарищей. Не ленился и книги по специальности читать. А то детское стремление — стать высокомонтажником помогало в трудные минуты, когда казалось: бросить бы все, заняться чем-нибудь попроще, поспокойней.

Глубокой бороздой легло в памяти другое: монгольские степи, куда он отправился на нефтяные промыслы. Отец и мать Николая

всегда были первопроходцами. А им, как известно, трудностей не занимать.

На Север приехали как к себе домой. Не на время — навсегда. На глазах рос город, а вместе с ним и их дети. Двое сыновей Литовченко сейчас уже трудятся в Сургутском высокомонтажном управлении № 1: Володя — водитель, Александр — сварщик. В бригаде рядом с ним работает его брат — Анатолий Иванович. Тоже человек уважаемый.

Все, что близко идёт

Николаю Ивановичу, связано с этим северным краем, который ковал на жарком огне беспримерных буден героические характеры, проверял их на прочность и верность. Здесь пережил он горе — смерть самых близких ему людей. Прежде временно похоронил сына. Первенца своего. Ушел из жизни друг Саша, Александр Григорьевич Тимченко. Умерла жена... Трудно было мириться с несправедливостью судьбы. Но что поделаешь, назад не вернешь. Жить надо. И за них, ушедших, тоже...

Достиг Николай Литовченко и жизненных высот. Здесь вручали Николаю

НА ПРОМЫШЛЕННЫХ предприятиях, в строительных и транспортных организациях города накоплен немалый опыт борьбы за экономию. Значительных успехов в этом деле добился коллектив УТТ-1 объединения Сургутнефтегаз. Работа здесь ведется по специально разработанным

ресурсов было выплачено 13,1 тысячи рублей премии, а за переког горючего с водителей удержано 5,7 тысячи.

В управлении разработаны условия социалистического соревнования среди бригад колонн, его итоги подводятся ежемесячно. Ведется журнал учета экономии ГСМ с инди-

ние за бережливость производится из специального фонда, полученного за счет этой же экономии. В УТТ также ведется работа по переводу транспорта за пределы города.

ПРИМЕРОВ, достойных подражания, имеется немало, но, к сожалению, много еще есть и таких предприя-

тий, которые отсутствует система материального стимулирования за сбережение топлива.

Только лишь в этом году внедрена данная система в автобазе № 5 Главзапсибстроя. Ежедневно 15 грузовых автомобилей автобазы № 8 делают холостые пробеги от стоянки до места работы и обратно

домерами. Фактическое использование горючего у водителей определяется только по путевым листам.

В Сургутском грузовом АТП мероприятия по экономии ГСМ в прошлом году были разработаны формально, без учета экономических эффектов и не утверждены. Имели место случаи заправки автотехники из емкостей без счетчиков.

Так, анализ расхода топлива за первую половину прошлого года показал, что АТП получило автобензина 408,713, со склада водителям было выдано за этот период 398,294, а израсходовано по путевым листам 476,826 литров. По дизельному топливу эти цифры составляют соответственно 1933, 1880 и 1836 тонн. Госнефтеинспекцией Тюменского управления Госкомнефтепродукта РСФСР установлено, что за первое полугодие 1985 года АТП получило от сторонних организаций 78,7 тонн автобензина без оплаты и документов на 11,705 рублей.

Неудовлетворительное состояние дел по рациональному использованию и экономии топливных ресурсов на данных предприятиях стало возможным в результате бесконтрольности и безответственности лиц, в чьи должностные обязанности входят эти вопросы. Партийным, профсоюзовым и общественным организациям надо наконец поставить прочный заслон утечкам народного добра и по всей строгости спрашивать с виновников его разбазаривания.

Р. ГОРБАЛЬ, заведующий внештатным отделом городского комитета народного контроля.

## ● КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ

Такими словами встречают своих первых покупателей работники нового магазина № 19 орса Сургуттрансгаз, который открылся на днях по улице Островского. Домостроители СМУ-3 решили сделать этот подарок жителям пятнадцатого микрорайона к первомайским праздникам.

Бойко идет торговля. К услугам покупателей широкий ассортимент продуктов, заранее расфасованных, выложенных в контейнеры. Здесь же большая группа сопутствующих товаров.

Наша задача — создать максимальные удобства для покупателей, — говорит директор М. В. Житкова. Торговая площадь магазина — 330 квадратных метров. Стараемся ее использовать эффективно. Работают три кассы. Это увеличивает пропускную способность, позволяет сократить очередь. Магазин работает на самообслуживание. Покупатели имеют возможность свободно выбирать необходимые товары.

Не только посетителям, но и продавцам доставляет радость трудиться в современном, оборудованном всеми необходимыми техническими средствами помещении. Хорошие подсобки, фасовочные цехи, специальные тележки для грузчиков и продавцов, грузоподъемники.

— Со временем планируем оформить интерьер, сделать газово-световую рекламу, озеленить территорию, — продолжает Майя Викторовна. — Будем стремиться работать под девизом «Высокой дисциплине труда и качеству обслуживания — гарантия коллектива».

М. МУСИНА,  
наш нешт. корр.

# РЕЗЕРВЫ? УЧЁТ И КОНТРОЛЬ!

На XXVII съезде КПСС поставлена задача: бережно, по-хозяйски относиться к народному доброму. Экономия топлива и электроэнергии названа в числе главных направлений, на которых соревнующиеся должны сосредоточить свои усилия.

Дело вовсе не в том, что в стране иссякли топливно-энергетические ресурсы. Нет, конечно же. Ведь всем известно, что Советский Союз является единственной на земле крупной индустриальной страной, которая развивает свою экономику на соб-

ственных энергоресурсах. Залежей нефти, газа и угля в недрах нашей державы хватит на многие и многие годы. Хотя понятно, что природные богатства не безграничны. А столица остро проблема экономии энергоресурсов ставится потому, что с каждым годом все дороже обходится добывча топлива. Ведь его залежи приходится теперь осваивать в отдаленных районах страны, как правило, в необжитых местах и сложных условиях.

Подведением итогов. Большую помощь администрации оказывает группа народного контроля, действующая совместно со штабом «Комсомольского прожектора» и общественными организациями. В конце первого полугодия в управлении намечается перебазировка тяжелой техники к Федоровскому повороту, чтобы избежать нерациональных ее пробегов от города.

Успешно идет борьба за экономию и бережливость в УТТ-2 этого же объединения. Учет ГСМ здесь ведется по путевым листам, расход топлива нормативный и фактический заносится в личную карточку водителя. Автозаправка осуществляется централизованно. За прошлый год управлением сэкономлено 136,5 тонны дизтоплива и 241,8 тонны бензина. Премирова-

ется и организациями, где работа по сбережению энергоресурсов поставлена на самотек. Так, в автобазе № 2 объединения Тюменьстройпут отсутствуют документы вышестоящих организаций и директивных органов по использованию и экономии топливно-энергетических ресурсов в 1985—1986 годы. План оргтехмероприятий в автобазе в прошлом году хотя и был разработан, однако конкретных заданий до участков и бригад доведено не было.

Контроль за потреблением топлива осуществлялся только по путевым листам, а счетчики и расходомеры на наиболее энергоемких агрегатах отсутствуют. Представители общественных организаций в работе комиссии по экономии топливно-энергетических ресурсов участия не принимают. На

## ВНОШУ ПРЕДЛОЖЕНИЕ

Думаю, что выражу мнение многих жителей поселка Белый Яр, постоянно пользующихся услугами автотранспорта.

Отдаленность поселка от города сама по себе отнимает много времени на дорогу к месту работы и обратно, а с заездом автобуса на железнодорожный

вокзал расход времени увеличивается вдвое. Со станции на Белый Яр автобусы, как правило, идут уже полупустыми, а мы в это время стоим на городских остановках, не в силах попасть на переполненный 101-й маршрут.

Есть предложение: органи-

### ● «АВТОБУС-86»

зователь маршруты № 101 «Город — Белый Яр» и № 101-а «Город — железнодорожный вокзал — Белый Яр».

Л. КУЛАКОВА.

Поддерживаю предложение о создании автобусной остановки в районе треста Сургутнефтепромстрой по марш-

руту № 5, а также имеется необходимость усилить контроль за его работой, особенно в утренние часы.

Предлагаю заменить таблички движения автобусов на остановках, так как они не соответствуют действительности в связи с вводом новых маршрутов.

Г. КРАВЧЕНКО,  
ветеран войны и труда.

## НЕ ПЛАНОМ ЕДИНЫМ

### ● ВНИМАНИЕ: СОЦКУЛЬТЫ!

а четыре формы, — говорит начальник формоцеха № 2 М. А. Чугунов. — Детали только на пропарке должны находиться 18 часов.

Формует колонны и прогоны бригада Николая Заводского, одиннадцать человек. Один из лучших на заводе коллекторов работает в три смены, в двух назначен старшими Иван Петрович Трошкин и Михаил Зяблов. Красновицкая Анна Михайловна Вавилкина совмещает работу на кранбалке с заглаживанием изделий, естественно, в то время, когда выполняют основные обязанности.

А как же арматурщики? В их цехе начинается деталь. Железобетонная деталь невозможна без каркаса. За-

ходишь в арматурный — кругом железо: штыри тонкие и толстые, пластины, проволока. Все это бригада Н. А. Никитина раскладывает, связывает, сваривает, изгибают где надо и отправляет на формовку.

Без арматурщиков мы, строители, тоже не получили бы необходимое для нашей работы. Бригадир Николай Никитин, рабочие Б. Т. Бицко, Н. Г. Шкорба провели с ноября минувшего года немало сверхурочных часов над изготовлением каркасов колонн и прогонов для новостроящегося техникума. Потому что понимают они, а вместе с

специалиста, а это, в пересчете на продукцию, по восемь каркасов колонн, 16 прогонов. Это ли не существенная помощь новостройке, техникуму, в котором, вполне возможно, в недалеком будущем станут учиться и дети самих заводчан?

Часть бригады арматурщиков заступает сегодня с шестнадцати. Сварщики надевают щитки. Сейчас засверкают огнишки электродов. Куда-то торопливым шагом направляется начальник арматурного цеха А. В. Лихута.

А дальше, во втором



формовочном, рабочие линейной смены составляют лопаты в угол. Всего на несколько минут прекращает уханье бетоноукладчик, засыпая в формы бетон, одевая в новенькие «рубахи» железные каркасы. Проходит по «рубахам», и не однажды, тысячекилограммовый утюг-каток заглаживающей машины, попросту — «гладильки».

Через сутки-другие мы, строители, приезжаем, чтобы вывезти из цеха готовые стенные панели, плиты перекрытия, те колонны и прогоны, о которых здесь шла речь. Все это мы смогли получить благодаря арматурщикам и формовщикам завода железобетонных изделий треста Запсибэнергожилстрой.

П. ОВОД  
каменщик СУ-9 треста  
Сургутгазстрой,  
наш нешт. корр.

Редактор  
В. В. КИСЕЛЕВ.

# В ПРОГРАММА

21 апреля, ПОНЕДЕЛЬНИК  
I ПРОГРАММА. Профилактика. 14.00 — Новости. 14.20 — Док. фильмы. 15.05 — Выступление народного ансамбля «Промна». сельскохозяйственной академии г. Варшавы (ПНР). 15.30 — Мамина школа. 16.00 — Премьера док. телефильма «Встреча веков». 16.30 — Отзовитесь, горнисты! 17.00 — Мультфильмы. 17.20 — Ускорение. Проблемы производства строительных материалов в Кузбассе. 17.45 — Футбольное обозрение. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — «И музыки прекрасные мгновенья». Концерт. 19.30 — «В. И. Ленин. Страницы жизни». Премьера многосерийного телефильма «Годы тревог и борьбы. 1907—1919 гг.». Фильм 3-й. «Война войны». 20.30 — «Время». 21.00 — Впервые на экране ЦТ короткометражные худ. фильмы. 22.20 — Сегодня в мире.

II ПРОГРАММА. Профилактика. 17.30 — Хроника новостей. 17.35 — «Земля неизвестная». Научно-популярный фильм. 18.25 — Курсом партийного съезда. «Круглый стол» специалистов нефтегазодобывающего управления Белозерненефти. 18.55 — «Тюменский меридиан». 19.10 — Выступление заведующего отделом культуры Нижневартовского горисполкома Ю. В. Кузнецова. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — «Горизонт». Киноальманах. 20.30 — «Время». 21.00 — Играет духовой оркестр им. В. Чкалова (Москва). 21.15 — Чемпионат мира по хоккею. Сборная Швеции — сборная Финляндии. 2-й и 3-й периоды. По окончании — «Тюменский меридиан».

## 22 апреля, ВТОРНИК

I ПРОГРАММА. 8.00 — «Время». 8.45 — Отзовитесь, горнисты! 9.15 — Спорт за неделю. 9.45 — «Семья Ульяновых». Худ. фильм. 14.00 — Новости. 14.15 — «Письма к матери». Док. фильм. 15.05 — С. Пронофеев, Концерт № 3 для фортепиано с оркестром до мажор. 15.35 — «Жить вместе, жить дружно». Беседа с руководителями коммунистических партий Западной Европы и Америки. Ведущий И. Кудрин. 16.00 — Спорт за неделю. 16.30 — Премьера док. фильма «В Ульяновске, и Ленин». 17.20 — Чемпионат мира по хоккею. Сборная ЧССР — сборная Канады. 2-й и 3-й периоды. В перерыве — Сегодня в мире. 18.00 — Сегодня в мире. 18.55 — Торжественное заседание и концерт, посвященные 116-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. В перерыве — 20.15 — «Время». По окончании — 22.30 — Чемпионат мира по хоккею. Сборная СССР —

сборная США. 2-й и 3-й периоды.

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Один из 600». Док. фильм. 8.35 и 9.35 — Природоведение. 2-й класс. 8.55 — «Новые изделия техники. Вакуумные выключатели». Научно-популярный фильм. 9.05 и 12.40 — Французский язык. 1-й год обучения. 9.55 — «Геометрия для малышей». Угол для непослушных детей. Научно-популярный фильм. 10.05 — Учащимся СПТУ. Эстетическое воспитание. 10.35 и 12.40 — Ботаника. 5-й класс. 10.55 — Разведка идет на Север. Научно-популярный фильм. 11.10 — Шахматная школа. 12.00 — История. 8-й класс. 12.30 — «Телемеханика в народном хозяйстве». Научно-популярный фильм. 13.10 — Б. Полевой. «Повесть о настоящем человеке». 13.40 — Твоя ленинская библиотека. В. И. Ленин. «Задачи союзов молодежи». 14.20 — Людвиг Ван Бетховен. Передача 1-я. 15.10 — Объектив. 15.40 — Новости. 17.30 — Хроника новостей. 17.35 — От Симбирска до Ульяновска. Телевизионный фильм. 18.10 — «Вечером, после шести». Передача из Нижневартовска. 18.55 — «Тюменский меридиан». 19.10 — «Надежда Крупская. Воспоминания о жизни». 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — За строкой Основных направлений. Интервью директора Тюменского завода нефтяного машиностроения Ю. Н. Дудова. 20.15 — Фильм. 20.30 — «Время». 21.05 — «Богач, бедняк...». Четырехсерийный худ. фильм. 1-я серия. 22.05 — Театральная династия. Бородины — Музили — Рыковы. По окончании — «Тюменский меридиан».

## 23 апреля, СРЕДА

I ПРОГРАММА. 8.00 — «Время». 8.45 — Очевидное — невероятное. 9.45 — Играет национальный оркестр Узбекского радио и телевидения. 10.15 — Короткометражные худ. фильмы. 11.20 и 14.00 — Новости. 14.15 — Человек и природа. Научно-популярные фильмы. 15.10 — Играет духовой оркестр Дворца культуры Ново-черкасского электровозостроительного завода. 15.30 — «Доброволец свободы». Док. фильм о жизни и деятельности венгерского писателя-коммуниста М. Залки. 15.55 — В концертном зале — школьники. 16.55 — Наука и жизнь. Лауреаты Ленинской премии 1986 года в области науки и техники. 17.25 — Симфоническая поэма «Тиль Уленшпигель». 17.45 — Разговор по существу. О производстве товаров народного потребления на предприятиях тяжелой индустрии г. Харькова. 18.15 — Сегод-

ня в мире. 18.30 — Премьера мультильма «Снегопад из холодильника». 18.40 — Мир и молодежь. 19.25 — Впервые на экране ЦТ худ. фильм «Затерянные в пустыне». 20.30 — «Время». 21.00 — Товарищеская встреча по футболу. Сборная Румынии — сборная СССР. 2-й тайм. 21.45 — Литературный альманах. 22.55 — Сегодня в мире.

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Цена рекорда». Док. фильм. 8.35 и 9.35 — Основы информатики и вычислительной техники. 9-й класс. 9.05 — Немецкий язык. 1-й год обучения. 10.05 — Учащимся СПТУ. Астрономия. Галактики. 10.35 и 11.40 — История. 9-й класс. Курс на коллективизацию. 11.05 — Простые — сложные истины. Тележурнал для родителей. 12.10 — К. Симонов. «Третий адъютант». 12.55 — Немецкий язык. 1-й год обучения. 13.25 — Электроника и мы. 13.55 — Этика и психология семейной жизни. Воспитание детей в семье. Передача 3-я. 14.25 — «Сpartan». Действующие лица... и бояльщики. Док. фильм. 14.55 — «У родника». Фильм-концерт с участием народной артистки СССР И. Архиповой. 16.00 — Новости. 17.30 — Хроника новостей. 17.35 — Реклама. 17.40 — Научно-популярные фильмы. 18.10 — Сейчас и здесь. Приглашаем к участию в обсуждении проблем обучения и воспитания молодежи. Прямая телевизионная передача. В перерыве — 18.55 — «Тюменский меридиан». 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Продовольственная программа: интенсивная технология возделывания зерновых. 20.20 — «Плодородие из черноземного гната». Научно-популярный фильм. 20.30 — «Время». 21.05 — «Богач, бедняк...». Четырехсерийный худ. фильм. 3-я серия. 22.30 — «Изобразительное искусство». Обозрение.

25 апреля, ПЯТНИЦА

I ПРОГРАММА. 8.00 — «Время». 8.45 — В концертном зале — школьники. 9.45 — Продолжение прямой телевизионной передачи «Сейчас и здесь». 20.30 — «Время». 21.00 — «Богач, бедняк...». Четырехсерийный худ. фильм. 2-я серия. 22.15 — Кубок СССР по конному спорту. По окончании — «Тюменский меридиан».

24 апреля, ЧЕТВЕРГ

I ПРОГРАММА. 8.00 — «Время». 8.45 — Клуб путешественников. 9.45 — «Затерянные в пустыне». Худ. фильм. 10.50 — Концерт. 11.20 и 14.00 — Новости. 14.15 — Премьера док. фильма «Звездный час Денгары». 14.25 — «...до шестидесяти и старше». 15.10 — «За словом — дело». Перестройка: о новом подходе в работе Красноприменского РК КПСС по выполнению решений XXVII съезда КПСС. 15.40 — Мультфильмы. 16.00 — Концерт VII съезда композиторов СССР. 17.00 — Чемпионат мира по хоккею. Матч команд финальной группы. 19.30 — Премьера научно-популяр-

ного фильма «Встреча с незнакомкой», «О проекте «Вега». 20.30 — «Время». 21.05 — Если хочешь быть здоров. 21.20 — Чемпионат мира по хоккею. Матч команд финальной группы. 2-й и 3-й периоды.

II ПРОГРАММА. 8.00 — «Время», 8.15 — «Фестиваль, фестиваль...». Док. фильм. 8.35 и 9.35 — Общая биология. 10-й класс. 9.05 и 12.05 — Испанский язык. 10.05 — Учащимся СПТУ. История. Федеративная Россия. публика Германия. 10.35 и 11.40 — Зоология. 7-й класс. Обезьяны. 11.00 — «Утилизация токсических отходов предприятий машиностроения». Научно-популярный фильм. 11.10 — Мамина школа. 12.35 — Научно-популярные фильмы. 12.50 — «Птицы над городом». Худ. фильм с субтитрами. 14.00 — Людвиг Ван Бетховен. Передача 2-я. 15.00 — Новости. 17.40 — Хроника новостей. 17.45 — Телевизионные фильмы. 18.35 — Творчество тюменского поэта Н. Шамсутдинова. 18.55 — «Тюменский меридиан». 19.10 — «Моя добрая мама». Док. фильм. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.50 — Продовольственная программа: интенсивная технология возделывания зерновых. 20.20 — «Плодородие из черноземного гната». Научно-популярный фильм. 20.30 — «Время». 21.05 — «Богач, бедняк...». Четырехсерийный худ. фильм. 4-я серия. 22.15 — Кубок СССР по спортивной гимнастике. По окончании — «Тюменский меридиан».

8.35 и 9.35 — География. 9.30 — Наш сад. 10.00 — 8-й класс. 9.05 и 13.10 — «С мен Д живе». Худ. фильм. 11.20 — Стадион для всех. 11.50 — «Юркины рассказы». Четырехсерийный худ. фильм. 3-я серия. 12.55 — Клуб путешественников. 13.55 — Для вас, ветераны. Концерт. 14.45 — Мультфильм. 14.55 — Экологический дневник. «Не везет Висими». 15.15 — Премьера фильма-спектакля «Поединок». 16.40 — Цветы в вашем доме. 17.00 — Чемпионат мира по хоккею. Матч команд финальной группы. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — «Поззия». О. Фокина. 20.20 — Док. фильм о памятнике петровской эпохи в Петровске. 20.30 — «Время». 21.05 — «Доверено молдым». Док. фильм. 21.30 — Концерт.

27 апреля, ВОСКРЕСЕНЬЕ

I ПРОГРАММА. 8.00 — «Время». 8.40 — Ритмическая гимнастика. 9.10 — 17-й тираж «Спортофото». 9.20 — Будильник. 9.50 — Служу Советскому Союзу! 10.50 — Музыкальная передача «Утренняя почта» 11.20 — Клуб путешественников. 12.20 — Музыкальный киоск. 12.50 — Сельский час. 13.50 — К национальному празднику Афганистана — Дню революции. Кинообзорение. 14.15 — Наш дом. Тележурнал. 15.00 — Ю. Бондарев. «Диалог с читателем». 16.15 — В гостях у сказки. «Красные башмачки». 17.50 — Международная панорама. 18.35 — К Всемирному дню породненных городов. Экран собирает друзей. 19.20 — Впервые на экране ЦТ худ. фильм «Все наоборот». 20.30 — «Время». 21.05 — «Эриало сцены». Театральное обозрение. 22.25 — Новости.

II ПРОГРАММА. 8.00 — На зарядку становись! 8.20 — «Лотина». Телесериал. 9.35 — Концерт. 10.10 — Программа Молдавского телевидения. 10.55 — Русская речь. 11.25 — «На чьей улице праздник?». Об организации досуга трудящихся в Костроме. 12.15 — «Юркины рассказы». Четырехсерийный худ. фильм. 4-я серия. 13.20 — Очевидное — невероятное. 14.20 — Экранные приключения. «Пароль — «Отель «Регина». 15.15 — Мир и молодежь. 16.30 — Рассказывают наши корреспонденты. 17.00 — Из сокровищницы мировой музыкальной культуры. И. Гайдн. Симфония № 97. 17.30 — Это вы можете. 18.15 — По музейным и выставочным залам. 19.00 — «Династия Дуровых». Премьера док. фильма. 19.30 — «Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Рассказы о художниках. Эдгар Дега. 20.15 — «Тамбов». Док. фильм. 21.20 — Чемпионат мира по хоккею. Матч команд финальной группы. 2-й и 3-й периоды.

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — «Светильники Эдмита». Док. фильм. 8.30 — Ритмическая гимнастика. 9.00 — Музыкальная передача «Утренняя почта».

район по улицам Пушкина, Островского с дополнительными остановками: «Магазин «Нива», «Ул. Островского», «Школа № 16», «Ул. Пушкина» в прямом и обратном направлениях.

Вниманию членов лодочно-гаражного кооператива № 2 при водном моторном клубе «Объ!»

С 20 апреля производится прием оплаты за услуги кооператива и выдача пропусков.

Просьба ко всем членам кооператива погасить

все виды задолженности. Лица, не получившие пропуска, на территорию кооператива допускаться не будут.

## Правление.

### К сведению руководителей автотранспортных предприятий!

Решением райисполкома на период весенне-распутицы с 21 апреля по 1 июня 1986 года на дорогах Сургутского района вводится ограничение на проезд автотранспортных средств грузоподъ-

емностью свыше десяти тонн, кроме автобусов и грузовозов.

В случае острой необходимости на проезд указанного транспорта необходимо оформить пропуск в Сургутском, Федоровском и Лянторском дорожных ремонтно-строительных управлениях.

### Трест Сургутнефтедорстройремонт.

### МЕНЯЮ:

трехкомнатную квартиру (41,29 кв. м, 3-й этаж) в г. Сургуте. Обращаться: ул. Ноябрьская, 7, кв. 24 (в любое время); трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Белозерске Донецкой обл. на равноценную или двухкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Ноябрьская, 4.

## СПРАВКИ

СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

по извещению № 274 — строительства, замерщиков; в Новый Уренгой — мастера-электрика, мастера-сантехника; в п. Пурпе — мастера-сантехника, слесарей-вентиляционников. Прописка и жилье предоставляются. в детский сад № 43

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут-17, ул. Маяковского, 9 (СУ-7 треста Газмонтажавтоматика). ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-25-64, зам. редактора, отдел писем — 2-47-68, ответственный секретарь, отдел строительства, промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни — 2-35-51, бухгалтерия — 6-69-02, директор типографии — 2-32-21, технолог — 2-52-69, бухгалтерия типографии — 2-52-08. Газета печатается офсетным способом.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.